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INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO
Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 15, é constituido de 40 (quarenta) questdes objetivas,
cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa
11 a 20 - Fundamentos de Educacgao e Legislagdo
21 a 40 - Conhecimentos Especificos

Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impresséo, solicite ao fiscal que o
substitua.

Sobre a Marcagdo do Cartao de Respostas

As respostas deverao ser transcritas com caneta esferografica de tinta azul ou preta ndo porosa, fabricada
em material transparente, para o Cartao de Respostas, que sera o unico documento valido para corregéo.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da
alternativa escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questao a alternativa C seja a escolhida.

N.°da
Questio

®
o
©

3.2. Marque apenas uma alterativa para cada questao.

3.3. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcagdo, marcagao rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcagao.

3.4. N&o rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.
Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

A duragdo da prova é 4 (quatro) horas, j4 incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS.

Somente apds decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno
de Prova e seu Cartdo de Respostas, podera retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala
de prova antes desse tempo devera assinar Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do concurso.

Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na ultima meia hora de prova.
Na péagina 15 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotacdo do Candidato, a qual podera ser

utilizada para a transcri¢do das respostas das questdes objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato
para posterior conferéncia com o gabarito somente ap6s decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova.

Apbs o término da prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal 0 CARTAO DE RESPOSTAS
devidamente assinado e preenchido.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia o fragmento abaixo e responda as questdes de 01 a 04.

Nunca antes na histéria deste pais tinha acontecido nada igual. Ndo sé na histéria deste pais: o que se viu no
dia 8 de julho de 2014, um dia que viverd para sempre, jamais tinha ocorrido em 100 anos da existéncia da
sele¢ao nacional de futebol. Também ndo havia acontecido em toda histéria da Copa do Mundo desde a sua
criagdo, em 1930 — ndo num jogo de semifinal, disputa privativa de gigantes da bola. Pois aconteceu: a
Alemanha enfiou 7 a 1 no Brasil, comprovando uma vez mais que tudo que ndo é impossivel pelas leis da
natureza é, por definicdo, possivel de acontecer um dia qualquer. Quem poderia imaginar um resultado
desses? Seria mais facil o velho camelo da Biblia passar pelo buraco de uma agulha. Mas os camelos do
futebol, como se vé no mundo das realidades, sdo bichos capazes de fazer as coisas mais incriveis. Fizeram de
novo, no Estadio de Minas Gerais. Fim de linha para a sele¢do e para o “hexa”, por faléncia de multiplos
orgaos.

(GUZZO, J. R. Veja, 16/07/2014.)

Questio 01

Sobre o trecho, assinale a afirmativa correta.

(A) O resultado negativo da participacdo da sele¢do brasileira na Copa era previsivel, pois nada se havia visto
dessa natureza em qualquer Copa do Mundo de Futebol.

(B) O povo brasileiro ja imaginava tal resultado, visto que era jogo de semifinal entre gigantes da bola.

(C) A participacao da selecdo brasileira na Copa foi encerrada por faléncia de multiplos érgdos, ou seja, ndao
houve uma Unica razao para o fato.

(D) O dia 8 de julho de 2014 sera esquecido bem depressa pelos brasileiros que sdo considerados povo de
memoria fraca.

Questio 02

O trecho Seria mais facil o velho camelo da Biblia passar pelo buraco de uma agulha. remete a um trecho
biblico. Esse sentido é adequadamente usado quando

(A) ofato em questdo nao é possivel de ser realizado.

(B) se quer mostrar o qudo dificil é realizar determinada acdo.

(C) asituacdo envolve animais a serem treinados por especialistas.

(D) um fato futebolistico ndo causa indignacao publica.

Questio 03

Os pronomes sao importantes elementos para o estabelecimento da coesao textual. Assinale o trecho em que
o pronome grifado NAO estabelece referéncia no texto.

(A) um dia que viverd para sempre

(B) em toda histéria da Copa do Mundo desde a sua criagcdo

(C) Quem poderia imaginar um resultado desses?

(D) comprovando uma vez mais que tudo que ndo é impossivel pelas leis da natureza
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Questio 04

A linguagem do artigo obedece as regras da norma culta da escrita, o que ndo impede de apresentar
vocabulos informais comumente usados na oralidade. Qual trecho traz exemplo desse tipo de uso?

(A) Quem poderia imaginar um resultado desses?

(B) Também ndo havia acontecido em toda histéria da Copa do Mundo desde a sua criagdo

(C) Nunca antes na histéria deste pais tinha acontecido nada igual.

(D) Fim de linha para a selec¢do e para o “hexa”, por faléncia de multiplos drgdos.

INSTRUGAO: Leia trecho da entrevista da vice-presidente do Supremo Tribunal Federal, ministra Carmen
Lucia Antunes Rocha, a revista Veja, publicada em 17/09/2014, e responda as questdes de 05 a
07.

Um dos principais problemas das campanhas eleitorais é a “guerra suja” na internet. A senhora, que
comandou o Tribunal Superior Eleitoral até o ano passado, acha que a justica tem instrumentos para
combaté-la? A Justica Eleitoral manda retirar do ar conteddos quando se demonstra abuso ou fraude. O
problema é que, quando esses conteldos sao retirados, ja produziram efeitos.

Pode citar um exemplo? Nestas elei¢cdes, foi criada uma pagina supostamente de responsabilidade da
campanha de Eduardo Campos. Mas ela entrou no ar antes do inicio do prazo permitido para a propaganda
eleitoral. Na ocasido, nossa suposicdo foi que havia sido criada por adversarios dele porque, caso um
candidato nao consiga comprovar que determinada postagem n3ao tem nada a ver com ele, isso pode
configurar, por exemplo, propaganda antecipada e gerar situa¢des de inelegibilidade. Ainda ndo se encontrou
um marco regulatdério para a internet. Outra situacdo possivel numa eleicdo: se “plantarem” algo que gere
uma semente de informacado falsa, teremos opg¢des falsas e, por mais livre que seja a escolha, ela ja estara
fraudada. Esse é o perigo desse tipo de faroeste virtual.

Questio 05

Assinale o trecho que pode ser considerado a sintese das respostas da ministra.

(A) Ainda ndo se encontrou um marco regulatdrio para a internet.

(B) Esse é o perigo desse tipo de faroeste virtual.

(C) O problema é que, quando esses contetdos sdo retirados, ja produziram efeitos.

(D) A Justica Eleitoral manda retirar do ar conteudos quando se demonstra abuso ou fraude.

Questio 06

Sobre o uso de elementos coesivos no texto, analise as afirmativas.

|- Na primeira pergunta da revista, as duas ocorréncias da palavra que funcionam como elementos

coesivos referenciais, pois fazem remissao a outros elementos da superficie textual.

Il - Na expressdo Nestas eleicGes, o pronome situa o fato eleicées em tempo posterior a fala da ministra.

Il - A expressdo Na ocasido é anafdrica, faz retomada de ideia dita anteriormente: a entrada no ar de uma
pagina supostamente de um candidato antes do inicio do prazo permitido.

IV- Os conectores Mas, porque e caso, na segunda resposta da ministra, exercem fung¢do coesiva
referencial, estabelecendo relacdo de sentido com algo que os precede.

V - Os pronomes isso e esse, na segunda resposta da ministra, fazem remissdo a ideias dadas anteriormente
no texto; se indicassem ideias a serem dadas posteriormente, seriam isto e este.

Estdo corretas as afirmativas
(A) 1,1l elV, apenas.

(B) llleV, apenas.

(C) 11, llleV, apenas.

(D) 1, 1, Il e IV, apenas.
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Questio 07

O trecho O problema é que, quando esses conteudos sdo retirados, jaG produziram efeitos. pode ser reescrito
de varias formas. Assinale a reescrita que mantém o sentido do trecho.

(A) Efeitos foram produzidos no momento em que esses contetidos séo retirados.

(B) O problema é que esses contetdos ja produziram efeitos quando sdo retirados.

(C) O problema reside na retirada desses conteudos, pois ai ja produziram efeitos.

(D) Depois que esses conteudos sdo retirados, seus efeitos sdo produzidos.

Questio 08

A organizacao argumentativa de um texto depende da coesdo e da coeréncia estabelecidas entre suas partes.
Leia com atencgao os trechos abaixo, fora da sequéncia original, extraidos da revista Info, outubro de 2014.

1- Com milhGes de acessos, esses canais oferecem uma forma facil de saber mais sobre um titulo, um autor,
ou acompanhar os ultimos langamentos.

2 - Os grupos de debate no Facebook, por exemplo, sdo uma reedicdo dos antigos clubes de leitura.

3 - Desafiando o esteredtipo, um grande numero de jovens tem usado ferramentas digitais para escrever e
compartilhar conteudo ligado a uma das formas mais antigas de midia: o livro.

4 - A popularidade é tanta que, neste ano, um grupo foi convidado para fazer parte da Bienal Internacional
do Livro de S3o Paulo, o maior encontro de literatura da América Latina, realizado em agosto.

5- As resenhas literarias também ganharam cara nova por meio do trabalho dos booktubers, internautas
gue usam a plataforma de videos YouTube para falar sobre livros.

Assinale a sequéncia que torna os trechos acima um texto coeso e coerente.
(A) 3,2,5,1,4
(B) 4,3,2,51
(C) 54,1,2,3
(D) 3,1,2,4,5

INSTRUCAO: Leia atentamente o texto abaixo e responda as questdes 09 e 10.

Lingua brasileira

[...] O Brasil tem dessas coisas, € um pais maravilhoso, com o portugués como lingua oficial, mas cheio
de dialetos diferentes.

No Rio de Janeiro, é “e ai merrmdo ! CB, sangue bom!” Até eu entender que merrmao era “meu irmado”
levou um tempo. Para conseguir se comunicar, além de arranhar a garganta com o erre, vocé precisa
aprender a chiar como chaleira velha: “vai roldumaschparadaschischperrtasch”.][...]

Em Mins, quer dizer, em Minas, eles engolem letras e falam Belzonte, Nossenhora, Doidemais da
conta, s6! Qualquer objeto é chamado de trem. Lembrei daquela histéria do mineirinho na plataforma da
estacdo. Quando ouviu um apito, falou apontando as malas: “Muié, pega os trem que o bicho td vindo”.]...]

Mas o lugar mais interessante de todos é Floriandpolis, um paraiso sobre a terra, abencoado por Nossa
Senhora do Desterro. Os nativos tradicionais, conhecidos como Manezinhos da llha, tém o linguajar mais
simpatico da nossa lingua brasileira. Chamam lagartixa de crocodilinho da parede. Helicéptero é avido de
rosca (que deve ser lido roschca). Carne moida é boi ralado. Se vocé quiser um pastel de carne, precisa pedir
um envelope de boi ralado. Telefone publico, o popular orelhdo, é conhecido como poste de prosa e a ficha de
telefone é pastilha de prosa. Ovo eles chamam de semente de galinha e motel é lugar de instantinho.]...]

(RAMIL, K. Tipo assim. Porto Alegre: RBS, 2003.)
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Questio 09

Sobre o texto, analise as afirmativas.

|- O autor trata de variedades existentes na lingua portuguesa do Brasil, enfocando diferengas de

pronuncia e de vocabulario.

Il - A pronuncia das letras r e s pelos cariocas pode ser caracterizada como pedante, pois se julgam os que
falam melhor o portugués.

[l - A descricao do linguajar dos nativos tradicionais de Floriandpolis ndo apresenta traco de preconceito
linguistico.

IV - O autor expressa ponto de vista de conotacdo negativa e preconceituosa sobre os falares do Rio de
Janeiro e de Minas.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1ell, apenas.
(B) lllelV, apenas.

(C) 1, nell.
(D) 1, elV.
Questio 10

As variedades linguisticas constituem sistemas adequados a expressdo das necessidades comunicativas e

cognitivas dos falantes, refletindo diferencas de varias naturezas. O texto aborda variedade

(A) histodrica, pois aponta palavras e expressées em desuso ou que ndao mais sdo usadas pelos brasileiros.

(B) social, que comumente entra em conflito com a norma de prestigio e estigmatiza os falantes.

(C) regional, mostrando diferengas fonéticas e semanticas entre brasileiros de varias regides do pais.

(D) estilistica, que depende do maior ou menor grau de formalidade entre os falantes ou determinados pelo
contexto.

FUNDAMENTOS DE EDUCACAO E LEGISLACAO

Questio 11

Projetos para o ensino médio e para a educacdo profissional técnica que defendem um curriculo de carater
integrado, politécnico e omnilateral se sustentam nas proposicdes de

(A) Gramsci.

(B) Perrenoud.

(C) Paulo Freire.

(D) Claudio Moura e Castro.

Questio 12

Considerando a funcao social da educacdo escolar em uma perspectiva de formacao politécnica e omnilateral

no ensino médio e na educagao profissional, assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) Embora insuficiente, a escola é uma instituicdo central no processo de formacdo das novas geracdes
considerando o trabalho como principio educativo, visando a um projeto de sociedade socialista.

(B) A escola necessita contemplar a formacao técnica, mas sem se encerrar nela ou na mera transmissao de
informacodes e aquisicao de conteudos disciplinares.

(C) O ensino médio integrado tem o papel, tdo somente, de subsidiar o ensino técnico com vista a formacgao
para o mercado de trabalho e para um projeto de sociedade liberal.

(D) Embora se associe acdo cultural como estratégia de luta politica e educacgdo escolar, ha reconhecimento
gue no plano educacional e especificamente pedagdgico ndo se supera a dualidade estrutural
socialmente determinada pela contradi¢do entre capital e trabalho.
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Questio 13

Um grupo de professores pretende elaborar seus planos de ensino com o propdsito de proporcionar a seus
alunos uma formacgao ampla, complexa e critica. Essa formagao exige

(A)

(B)

(€)

(D)

articulagdo entre ciéncia e tecnologia, manutenc¢do da prioridade das areas e disciplinas de formagao
geral em detrimento da formacgdo especifica, considerando-se suas determinagdes histdricas e o dominio
de competéncias, como as de digitalizar, calcular, codificar e decodificar.

apropriacdo aprofundada do conhecimento, estabelecimento de inter-relagdes entre saberes de
diferentes dreas e sua contextualizagao social, cultural e politica, considerando-se suas determinagdes
histéricas e o dominio de capacidades, como as de analisar, questionar, problematizar e interpretar.
integracdo entre competéncias e habilidades, manuten¢ao do dualismo entre o ensino propedéutico e o
profissionalizante, considerando-se suas determinagdes histdricas e o dominio de capacidades, como as
de analisar, questionar, problematizar e interpretar.

interacdo entre professores e alunos, manutengdo da oposicdo entre as areas de ciéncias humanas e as
de exatas, considerando-se suas determinagdes histéricas e o dominio de capacidades, como as de
compreender, assimilar, memorizar e sistematizar.

Questio 14

Compreendendo o letramento digital enquanto pratica social, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas.

(

) Os espacos de sociabilidade digital necessitam ser planejados enquanto sistemas autbnomos que
transcendem diferencgas individuais, tempos e culturas que utilizam a escrita.

) O tecnocentrismo pode estar na raiz de binarismos, tais como digital e convencional, real e virtual.

) Os processos pedagdgicos precisam considerar as relacdes complexas entre redes digitais, praticas,
contextos e pessoas.

) A escola necessita planejar os modos de apropriacdo de novas tecnologias da informacdo e da
comunicac¢ao dando centralidade ao desenvolvimento cognitivo.

Assinale a sequéncia correta.

(A)
(B)
(€)
(D)

F,V,V,F
F,F,V,V
V,F,V,F
V,V,F,V

Questio 15

Modelos de avaliacdo centrados nos resultados de desempenho dos estudantes, nos testes padronizados e
realizados em larga escala, com uma concepcdo reducionista de educacdo e de avaliacdo, tém assumido
condicdo de hegemonia nas politicas publicas de avaliacdo institucional no Brasil. Considerando os custos
sociais de tais modelos, assinale a afirmativa INCORRETA.

(A)

(B)

(€)

(D)

Limitam a construcdo de conhecimento por parte dos estudantes, uma vez que tudo aquilo que ndo for
priorizado nos testes padronizados ndo se encontra nos processos de ensino.

Padronizam praticas pedagdgicas postas em acdo pelas instituicGes de ensino em diferentes niveis e
modalidades, uma vez que estas sdo induzidas a treinar os estudantes para acertarem as questdes do
exame.

Expdem a problematizagado, interpretagdo e compreensdao dos significados do baixo desempenho dos
estudantes, acionando, paralelamente, acdes de melhoria da qualidade da educacdo publica via
processos pedagdgicos democraticos.

Dificultam a ruptura com uma cultura de avaliagdo ranqueadora e meritocratica, seja em relagao as
instituicOes, seja em relagao aos professores e estudantes.
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Questio 16

Ao longo destas ultimas décadas, as experiéncias e pesquisas sobre gestdo democratica da educagdo tém
destacado a importancia da autonomia e da descentralizacdo para a realizagdo dessa forma de gestao.
Considerando tais principios, assinale a afirmativa correta.

(A) Desenvolvem-se a partir da avaliagao da qualidade do desempenho dos estudantes com vista a eficiéncia
e eficdcia do sistema publico de ensino.

(B) Implicam saneamento de conflitos entre o topo e a base do sistema publico de ensino, ancorando-se na
avaliacdo de resultados, na restricdo da acdo dos atores escolares a seus niveis administrativos e no
atendimento individual dos pedidos dos diretores.

(C) Compreendem o didlogo e a participacdo de cada coletivo escolar na formulacdao, acompanhamento e
avaliacdo do projeto pedagdgico da escola, alicercando-se na dupla ideia de emancipa¢dao enquanto
projeto de desenvolvimento pessoal e mudanga societal.

(D) Realizam-se por meio de instrumentos que viabilizam a construcdio de um mercado educativo,
descentralizado, concorrencial, autbnomo e com tendéncia a desregulagcdo da intervencdo estatal.

Questio 17

De acordo com a Lei n2 11.892/2008, os Institutos Federais de Educagdo, Ciéncia e Tecnologia sdo instituicdes

que

(A) priorizam a educagdo basica, com énfase no ensino profissional, na modalidade a distancia, visando a
producdo, ao desenvolvimento e a transferéncia de tecnologias sociais do setor publico para o setor
privado.

(B) promovem programas de extensdo e de divulgacdo cientifica e tecnoldgica, mas ndo tém autonomia para
ministrar cursos de pds-graduacao stricto sensu.

(C) realizam cursos de educagdo técnica e tecnoldgica criados pelo Conselho Nacional de Educac¢do (CNE) em
conformidade com as demandas governamentais.

(D) ofertam educagdo profissional e tecnoldgica, em todos os seus niveis e modalidades, formando e
gualificando cidadaos visando a atuacdo profissional nos diversos setores da economia, com énfase no
desenvolvimento socioecondmico local, regional e nacional.

Questio 18

A meta 11 do Plano Nacional de Educacdo em vigéncia trata da educacdo profissional técnica de nivel médio.

NAO é estratégia definida para alcance da citada meta:

(A) Expandir as matriculas de educacdo profissional técnica de nivel médio na Rede Federal de Educacdo
Profissional, Cientifica e Tecnoldgica, levando em consideracdo a responsabilidade dos Institutos na
ordenacao territorial, sua vinculagdo com arranjos produtivos, sociais e culturais locais e regionais, bem
como a interiorizacdo da educacdo profissional.

(B) Elevar em cinco anos a taxa de conclusdao média dos cursos técnicos de nivel médio na Rede Federal de
Educacdo Profissional, Cientifica e Tecnoldgica para 100% (cem por cento) e elevar, nos cursos
presenciais, a relacdo de alunos por professor para 50 (cinquenta).

(C) Estimular a expansdo do estdgio na educacdo profissional técnica de nivel médio e do ensino médio
regular, preservando-se seu carater pedagogico integrado ao itinerario formativo do aluno, visando a
formacdo de qualificacbes préprias da atividade profissional, a contextualizacdo curricular e ao
desenvolvimento da juventude.

(D) Reduzir as desigualdades étnico-raciais e regionais no acesso e permanéncia na educagdo profissional
técnica de nivel médio, inclusive mediante a adogdo de politicas afirmativas, na forma da lei.

6/15 - Docente — Area: INFORMATICA



Questio 19

O Regime de Colaboragdo foi estabelecido no Artigo 211 da Constituicdo Federal Brasileira. Em matéria
educacional, a responsabilidade de exercer fungdo redistributiva e supletiva, de forma a garantir equalizagdo
de oportunidades educacionais e padrdao minimo de qualidade do ensino, mediante assisténcia técnica e
financeira aos entes federados, cabe:

(A) aos Estados.

(B) a Unido.

(C) aos Municipios.

(D) ao setor privado.

Questio 20

Em relagdo ao que foi estabelecido na Lei de Diretrizes e Bases da Educag¢do Nacional (Lei n2 9.394/1996) para

a educacao profissional técnica de nivel médio, é correto afirmar:

(A) Deve seguir fielmente a Base Comum Nacional regulamentada pelo Conselho Nacional de Educacao,
sendo vetada a construcdo de diferentes itinerarios formativos.

(B) Deve ser desenvolvida com base no curriculo de cursos propedéuticos, sob responsabilidade de
instituicdes que compdem o Sistema S.

(C) Estdo impedidas de reconhecer conhecimentos adquiridos no trabalho para prosseguimento ou conclusao

de estudos.
(D) Integra-se aos diferentes niveis e modalidades de educacdo e as dimensdes do trabalho, da ciéncia e da
tecnologia.
CONHECIMENTQOS ESPECIFICOS
Questio 21

Sobre estruturas de dados, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Naestrutura de dados do tipo pilha, os novos elementos sdo adicionados sempre na base da pilha.

() Emum ndé de uma lista duplamente encadeada, é possivel acessar, por meio de dois ponteiros, tanto o
no anterior quanto o seguinte, se eles existirem.

() Cadand deuma arvore bindria pode ter no maximo duas ramificagdes.

() Aalturade uma arvore bindria é a soma da quantidade de folhas.

Assinale a sequéncia correta.
(A) F,F,V,V
(B) F,V,V,F
(C) V,V,F,F
(D) V,F, F,V

QuestAo 22

Seja uma fila contendo os elementos 1;3;2;8 sendo 1 o primeiro elemento inserido na fila e 8 o ultimo. Apds
as seguintes operacdes: insere(9), remove(), insere(4), a fila resultante é:

(A) 3;2;8;9;4

(B) 4;1;3;2;8

(C) 1;2;3;4;8

(D) 8;4;3;2;1

7/15 - Docente — Area: INFORMATICA



Questio 23

Dado o algoritmo em Portugol estruturado a seguir, onde a fungdo resto(i, j) retorna o resto da divisdo inteira
entreiej.

Algoritmo
declare

i,j,c,n: numérico
Inicio
escreva (“Digite o valor de n”)
leia (n)
paraide 1 até nfaca
c<-0
parajdelatéifaca
se resto(i,j) = 0 entdo
c=c+l
fim se
fim para
se c=2entdo
escreva(i)
fim se
fim para
fim Algoritmo

Considerando que na execuc¢do do algoritmo o valor de n seja igual a 11, qual a sequéncia de numeros
impressos na saida?

(A) 2,3,5,7,11

(B) 2,3,57,9,11

(€) 1,2,5,7,11

(D) 1,2,4,6,10

Questio 24

Considere o trecho de cédigo a seguir.

se a> b entdo
se a>centdo
escreva(“verdadeiro”)
fim se

fims

Esse trecho é equivalente a

(A) se a>boua>centdo escreva (“verdadeiro”)

(B) se ndoa>bendoa>centdo escreva (“verdadeiro”)
(C) sea>ceb>centdo escreva (“verdadeiro”)

(D) sea>bea>centdo escreva (“verdadeiro”)

8/15 - Docente — Area: INFORMATICA



Questio 25

A respeito de estrutura de dados do tipo arvore, qual NAO mantém a estrutura balanceada?
(A) Arvore AVL

(B) Arvore binaria

(C) Arvore rubro negra

(D) Arvore B

Questio 26

O uso de permite que métodos com o mesmo nome sejam declarados em uma mesma
classe.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.
(A) Polimorfismo

(B) Heranga

(C) Interface

(D) Classe abstrata

Questio 27

Qual conjunto de relagbes representa a modelagem relacional referente a um relacionamento n-pra-m
(muitos pra muitos) entre as relacdes A e B?

(A) A={cod a, cod b,...}, B={cod b,...}

(B) A={cod a, ...}, B={cod b,cod a,... }

(C) A={cod a, ...}, B={cod b,...}, A B={cod a,cod b}

(D) A={cod a,cod b, ...}, B={cod b,cod a,...}

Questio 28
A respeito do Modelo Entidade Relacionamento, numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.
1- Representa que a instancia da entidade é () Relacionamento
obrigada a participar de um relacionamento
com outra entidade. () Participagdo Total
2- Representa interacGes entre entidades.
3- Representa a identificacdo Unica de uma () Cardinalidade
instancia de uma entidade.
4- Representa a forma (nUmero) em que cada () Atributo Chave

instancia de uma entidade participa de um
relacionamento.

Assinale a sequéncia correta.
(A) 1,2,4,3
(B) 3,1,2,4
(C) 2,3,1,4
(D) 2,1,4,3
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Questio 29

Sobre o controle de concorréncias de um sistema de banco de dados relacional, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

() A utilizagdo de chaves primarias e chaves estrangeiras ndo contribui para o controle de Consisténcia
do banco de dados.

() Nao existe Isolamento de transacdes, podendo uma transagdo interferir no resultado da outra.

() A Atomicidade garante que uma transacdo soé seja efetivada quando todos os comandos contidos nela
sejam executados na ordem programada e sem falhas.

() A propriedade de Durabilidade garante que o estado do banco, apds o término de uma transacao, seja
permanente.

Assinale a sequéncia correta.
(A) F,F,V,V
(B) F,V,V,F
(C) V,F,F,V
(D) V,V,F,F

Questio 30

Sao comandos de Linguagem de Definicdo de Dados (DDL) em SQL:
(A) Create, Select, Insert

(B) Create, Drop, Alter

(C) Select, Insert, Update

(D) Drop, Alter, Update

Questio 31

Observe o Diagrama de Classe abaixo.

Nota . Item

Qual relacionamento representa a figura?
(A) Agregacao

(B) Generalizacdo

(C) Associacdo Simples

(D) Composicdo

Questio 32

Assinale a alternativa que melhor representa classes e objetos de uma linguagem orientada a objetos
utilizando diagrama da UML.

(A) Diagrama de Casos de Uso

(B) Diagrama Entidade Relacionamento

(C) Diagrama de Atividades

(D) Diagrama de Classes
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Questio 33

Segundo o GoF (Gang of Four) existem trés grandes grupos de padrdes de projeto. Assinale a alternativa que
NAO apresenta um desses grupos.

(A) Padroes de Criagao

(B) Padroes Estruturais

(C) Padroes de Contexto

(D) Padrdes Comportamentais

Questio 34

Permite a criacao de familias de objetos relacionados ou dependentes por meio de uma interface Unica, sem a
necessidade de especificar a classe concreta.

Assinale a alternativa que apresenta o padrdo de projeto definido acima.
(A) Prototype

(B) Abstract Factory

(C) Factory Method

(D) Builder

Questio 35

Dado o cédigo Java a seguir:

public class A {
private String nome;
public String getNome () {
return nome;
}
public void setNome (String nome) {
this.nome = nome;

}

public static void main (String[] args) {
A a = new A();

a.setNome ("D") ;

A b = new A();

a = b;

b.setNome ("C") ;

A Cc = new ()

c.setNome ("B") ;

b = c;

c.setNome ("A") ;

System.out.print (a.getNome ()+ “ ” + b.getNome() + “ ” + c.getNome())

}

Ao executar a classe Java acima, o que sera impresso?
(A) DCA
(B) CDB
(C) DBB
(D) CAA
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Questio 36

Dado o cédigo Python:

class Porcentagem (object) :
def init (self, f):
return

def call (self,v,p):
return v* (1+p/500.)

@Porcentagem
def aumentaSalario (s, p):
return s* (1+p/100.)

print aumentaSalario(1000,50)

Ao ser executado, imprimira:
(A) 1500.0

(B) 1100.0

(C) Erro de execucdo

(D) 1250.0

Questio 37

Qual funcdo em PHP serve para dividir uma string por um dado delimitador e retornar um vetor?

(A) explode
(B) split
(C) str_split

Exemplo:
Dado a string “1;20;300;40;500;6000”, utilizando a fungdo com o

delimitador ';' tem-se [1, 20, 300, 40, 500, 6000].

(D) strstr

Questio 38

A Engenharia de Software representa

(A) toda a documentacdo na producdo de software.

(B) todos os aspectos de desenvolvimento de sistemas baseados em computadores.

(C) todos os aspectos de producdo de software.

(D) um conjunto de atividades cujo objetivo é o desenvolvimento/evolucdo de software.

Questio 39

Assinale a alternativa que NAO apresenta uma Metodologia Agil no gerenciamento de projeto.
(A) XP

(B) SCRUM

(C) PMBOK

(D) FDD
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QuesTtio 40

Sobre otimizagao de banco de dados, analise as afirmativas abaixo.

| - A criacdo de indices apropriados representa um ganho significativo no desempenho das consultas.
Il - A estrutura do comando SQL ndo possui influéncia no desempenho das consultas de um sistema.
[Il - Utilizar configuragdes apropriadas para o servigo disponibilizado no servidor pode melhorar o
desempenho.

Sdo técnicas de otimizagao:
(A) lelll, apenas.

(B) Il elll, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) 1,1l elll.
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